

राज्यपालीय आपदा उद्घोषणा (ग्युबरनेटोरियल डिज़ास्टर प्रोक्लेमेशन)

जबकि, स्मृति दिवस (मेमोरियल डे), 25 मई, 2020 को, मिनीएपोलिस के पुलिस अधिकारी डेरक चॉविन (Derek Chauvin) द्वारा एक अफ्रीकी-अमेरिकी पुरुष स्व. श्री जॉर्ज फ़्लॉयड (George Floyd) को हथकड़ी लगाए जाने, और अपने घुटने को स्व. श्री फ़्लॉयड की गर्दन पर रखकर उन्हें आठ मिनट से अधिक समय तक ज़मीन पर दबोचे रखने के बाद, स्व. श्री फ़्लॉयड प्रतिक्रियाशून्य हो गए और उनकी मृत्यु हो गई; और,

जबकि, स्व. श्री फ़्लॉयड की मृत्यु के फलस्वरूप संपूर्ण संयुक्त राज्य अमेरिका, जिनमें शिकागो और संपूर्ण इलिनॉय शामिल हैं, के समुदायों/क्षेत्रों में जनता की ओर से विशाल विरोध प्रदर्शन आरंभ हो गए हैं, जिनमें हजारों लोग हमारे देश में सदियों के व्यक्तिगत एवं व्यवस्थागत नस्लवाद के कारण हुई अफ्रीकी अमेरिकियों, जिनमें ब्रेओना टेलर (Breonna Taylor), अहमद आर्बेरी (Ahmaud Arbery), लैक्वेन मैकडोनाल्ड (Laquan McDonald) और रेकिया बॉयड (Rekia Boyd) शामिल हैं, की मौतों पर अपना दर्द, डर और क्रोध व्यक्त कर रहे हैं; और,

जबकि, ये त्रासद मौतें और उनसे भड़के विरोध प्रदर्शन ऐसे समय पर हो रहे हैं जब इलिनॉय, और पूरा देश, कोविड-19 (COVID-19) नामक एक ऐसी वैश्विक महामारी का प्रसार झेल रहा है जो व्यापक स्तर पर रुग्णता, मृत्यु, और आर्थिक विनाश का कारण बनी है, और ये सभी चीज़ें अफ्रीकी-अमेरिकी समुदाय को विषम रूप से अधिक प्रभावित कर रही हैं; और,

जबकि, स्व. श्री फ़्लॉयड की मृत्यु के बाद के दिनों में शिकागो में हजारों लोगों ने विरोध प्रदर्शन किए, और शनिवार, 30 मई, 2020 तक, स्व. श्री फ़्लॉयड की मृत्यु में शामिल 4 में से 3 अधिकारियों, नामतः टाउ थाओ (Tou Thao), जे. एलेक्ज़ेंडर कुएंग (J. Alexander Kueng), और थॉमस के. लेन (Thomas K. Lane) पर आरोप नहीं लगाए गए हैं, तो उक्त विरोध प्रदर्शनों का आकार बढ़ा जिनमें हजारों लोगों ने शिकागो लूप से होते हुए शांतिपूर्वक जुलूस निकाला; और,

जबकि, घंटों तक शांतिपूर्ण विरोध प्रदर्शन जारी रहने के बाद, तनाव बढ़ गया और कुछ व्यक्ति समूहों ने आक्रामक और क्षतिकारी कदम उठाए, जिनमें लूप में और शिकागो शहर के अन्य क्षेत्रों में कारों में आग लगाना, भवनों में तोड़-फोड़ करना, दुकानों में सेंध मारना और उन्हें लूटना शामिल हैं; और,

जबकि, रविवार, 31 मई, 2020 को शिकागो में विरोध प्रदर्शन जारी रहे, और वे कुक (Cook) काउंटी के उपनगरीय क्षेत्रों में, और शैंपेन (Champaign), ड्यूपेज (DuPage), केन (Kane), केन्डॉल (Kendall), मैकन (Macon), मेडिसन (Madison), सैंगैमन (Sangamon) और विल (Will) काउंटियों के समुदायों में भी हुए; और,

जबकि, जब ये विरोध प्रदर्शन हुए, तो बहुत से मामलों में, व्यक्ति समूहों ने विनाशकारी एवं अवैध कदम उठाए, जिनमें संपत्ति नष्ट करना एवं लूटमार शामिल है; और,

जबकि, शिकागो पुलिस विभाग, एवं संपूर्ण राज्य के कई समुदायों/क्षेत्रों के पुलिस विभाग बहुत से शांतिपूर्ण विरोध प्रदर्शकों और उनके समुदायों/क्षेत्रों की रक्षा करके और संपत्ति को क्षति की रोकथाम करके शांति बनाए रखने के अपने प्रयासों में चुनौतियों का सामना करते आ रहे हैं और कर रहे हैं; और,

जबकि, 1 जून, 2020 को विरोध प्रदर्शन जारी रहना अपेक्षित है; और,

जबकि, शिकागो शहर और अन्य कई समुदायों/क्षेत्रों ने निवासियों की सुरक्षा के लिए और यह सुनिश्चित करने के लिए कि शांतिपूर्ण विरोध प्रदर्शन जारी रह सके और यह कि स्थानीय पुलिस विभाग हिंसा की किन्हीं भी घटनाओं की रोकथाम करने और, जब आवश्यक हो तब, उपयुक्त ढंग से उन पर प्रतिक्रिया देने में समर्थ हों, इलिनॉय राज्य से सहायता करने का अनुरोध किया है; और,

जबकि, पूर्वोक्त तथ्यों के आधार पर, कुक (Cook), शैपेन (Champaign), ड्यूपेज (DuPage), केन (Kane), केन्डॉल (Kendall), मैकन (Macon), मेडिसन (Madison), सैंगैमन (Sangamon) और विल (Will) काउंटियों के समुदायों/क्षेत्रों की वर्तमान परिस्थितियां, शांतिपूर्ण विरोध प्रदर्शन में अपनी नाराज़गी व्यक्त करने का प्रयास कर रहे हजारों व्यक्तियों, और तमाशबीनों को चोट पहुंचने या उनकी जीवन-हानि होने का खतरा उत्पन्न करती हैं, और संपत्ति को अतिरिक्त क्षति का खतरा उत्पन्न करती हैं; और

जबकि, ये परिस्थितियां इन क्षेत्रों में दंगे के स्तर पर पहुंच गई हैं और इलिनॉय आपातकालीन प्रबंधन अभिकरण अधिनियम (एमरजेंसी मैनेजमेंट एजेंसी एक्ट) के अनुभाग 4 में उपबंधित के अनुसार आपदा की श्रेणी में आती हैं; और,

जबकि, इलिनॉय राज्य की यह नीति है कि राज्य किसी भी आपदा को संभालने के लिए तैयार रहेगा और, अतः राज्य के अतिरिक्त संसाधन उपलब्ध कराना यह सुनिश्चित करने के लिए आवश्यक व उपयुक्त है कि इलिनॉय वासी सुरक्षित रहें; और,

जबकि, ये स्थितियां इलिनॉय आपातकालीन प्रबंधन अभिकरण अधिनियम (एमरजेंसी मैनेजमेंट एजेंसी एक्ट) के अनुभाग 7 के अंतर्गत आपदा की उद्घोषणा जारी करने का विधिक औचित्य प्रदान करती हैं; और,

जबकि, इलिनॉय का संविधान, अनुच्छेद V, धारा 8 में, यह प्रदान करता है कि "राज्यपाल के पास सर्वोच्च कार्यकारी शक्ति होगी, और वह कानूनों के न्यायसंगत निष्पादन के लिए जिम्मेदार होगा," और प्रस्तावना में कहता है कि, इलिनॉय के संविधान का केंद्रीय उद्देश्य है "लोगों के स्वास्थ्य, सुरक्षा और कल्याण के लिए कार्य करना,";

अब, अतः, इलिनॉय के लोगों और सार्वजनिक स्वास्थ्य, सुरक्षा और कल्याण हेतु उत्तरदायी स्थानीय सरकारों की सहायता के हित में, मैं, जे बी प्रिट्ज़कर (JB Pritzker), इलिनॉय का राज्यपाल (गवर्नर), एतद्वारा निम्नवत उद्घोषणा करता हूँ:

अनुभाग 1. इलिनॉय आपातकालीन प्रबंधन अभिकरण अधिनियम (एमरजेंसी मैनेजमेंट एजेंसी एक्ट), 20 ILCS 3305/7 के अनुभाग 7 के उपबंधों के अनुसरण में, मैं यह पाता हूँ कि इलिनॉय राज्य में एक आपदा अस्तित्व में है और मैं विशिष्ट रूप से इलिनॉय राज्य की कुक (Cook), शैपेन (Champaign), ड्यूपेज (DuPage), केन (Kane), केन्डॉल (Kendall), मैकन (Macon), मेडिसन (Madison), सैंगैमन (Sangamon) और विल (Will) काउंटियों को आपदा क्षेत्र घोषित करता हूँ। यह उद्घोषणा, इलिनॉय आपातकालीन प्रबंधन अभिकरण अधिनियम (एमरजेंसी मैनेजमेंट एजेंसी एक्ट), 20 ILCS 3305/7 के अनुभाग 7 में प्रदत्त समस्त आपातकालीन शक्तियों, जिनमें नीचे वर्णित विशिष्ट आपातकालीन शक्तियां शामिल हैं पर वे उन्हीं तक सीमित नहीं हैं, के उपयोग के प्राधिकार की अनुमति देती है।

अनुभाग 2. इलिनॉय आपातकालीन प्रबंधन अभिकरण (एमरजेंसी मैनेजमेंट एजेंसी) को यह निर्देश दिया जाता है कि वह आपदा प्रतिक्रिया और बहाली संचालनों में स्थानीय सरकारों की सहायता हेतु राज्य के संसाधनों का समन्वयन करने के लिए राज्य आपातकालीन संचालन योजना (स्टेट एमरजेंसी ऑपरेशंस प्लान) कार्यान्वित करे।

अनुभाग 3. प्रतिक्रिया हेतु आवश्यक आपातकालीन खरीद, और इलिनॉय आपातकालीन प्रबंधन अभिकरण अधिनियम (एमरजेंसी मैनेजमेंट एजेंसी एक्ट) द्वारा यथा अधिकृत अन्य आपातकालीन शक्तियों के संबंध में सहायता देने के लिए, इलिनॉय अधिप्राप्ति संहिता (प्रोक्वोरमेंट कोड) के वे उपबंध जो आपदा का सामना करने में आवश्यक कार्रवाई को किसी भी प्रकार से रोकते, बाधित करते, या विलंबित करते हों, उस सीमा तक स्थगित किए जाते हैं जिस सीमा तक वे संघीय कानून द्वारा आवश्यक नहीं किए गए हैं। यदि आवश्यक हो तो, और इलिनॉय आपातकालीन प्रबंधन अभिकरण अधिनियम (एमरजेंसी मैनेजमेंट एजेंसी एक्ट), 20, ILCS 3305/7(1) के अनुभाग 7(1) के अनुसरण में, राज्यपाल (गवर्नर) अतिरिक्त संविधियों, आदेशों, नियमों, और विनियमों को स्थगित करने के लिए उपयुक्त कार्यकारी कार्रवाई कर सकता है।

अनुभाग 4. इलिनॉय आपातकालीन प्रबंधन अभिकरण अधिनियम (एमरजेंसी मैनेजमेंट एजेंसी एक्ट), 20, ILCS 3305/7(3) के अनुभाग 7(3) के अनुसरण में, यह उद्घोषणा राज्यपाल (गवर्नर) के, आपातकालीन प्रतिक्रिया कार्यक्रमों को निष्पादित या सुगमित करने के उद्देश्य से राज्य के विभागों और उनके अभिकरणों या इकाइयों के निर्देश, कार्मिकों या प्रकाश्यों को स्थानांतरित करने के प्राधिकार को, आवश्यकतानुसार, सक्षम करती है।

अनुभाग 5. राज्य के सभी अभिकरणों (एजेंसियों) को यह निर्देश दिया जाता है कि वे हालिया आपदा का सामना करने और उससे उबरने की रणनीतियों एवं योजनाओं के विकास एवं कार्यान्वयन में राज्यपाल (गवर्नर), अन्य राज्य अभिकरणों और स्थानीय प्राधिकरणों का सहयोग करें।

अनुभाग 6. यह उद्घोषणा संघीय आपातकालीन और/या आपदा सहायता के अनुरोधों को सुगम कर सकती है, बशर्ते क्षति का पूर्ण व व्यापक आकलन यह इंगित करे कि प्रभावी बहाली राज्य और प्रभावित स्थानीय सरकारों की क्षमताओं से परे है।

अनुभाग 7. यह उद्घोषणा तत्काल प्रभावी होगी और 30 दिनों तक प्रभावी रहेगी।

जिसे साक्षी मानकर मैंने इस दस्तावेज़ पर मेरे हस्ताक्षर किए हैं और इलिनॉय राज्य की महान मोहर लगवाई है।

हमारे परमेश्वर के दो हज़ार बीसवें वर्ष और
इलिनॉय राज्य के दो सौ दोवें वर्ष में मई के
31वें दिन स्प्रींगफ़ील्ड (*Springfield*) शहर में
विधायिका व कार्यपालिका भवन
कैपिटल (*Capitol*) में कृत।

राज्य के सचिव

अभिनियंत्रक / गवर्नर /